
Miljøvirksomhed med de
velkendte, blå affald-
spressere satser nu også
på kommunerne

Af Jesper Winther Andersen

For mange offentlige virksom-
heder så som skoler, hospita-
ler, fængsler, børnehaver, plej-
ehjem, institutioner i øvrigt og
forvaltninger vil en løsning til
komprimering af affald være
en rigtig god idé. Mange af dis-
se offentlige virksomheder har
køkkener tilknyttet, og affal-
det herfra er oplagt at kompri-
mere med store besparelser
som resultat. Ligeledes produ-
cerer offentlige virksomheder
store mængder blandet affald,
der også med fordel kan kom-
primeres - eksempelvis alt det
affald der dagligt smides i de
mange skraldespande rundt
omkring på skoler og offentli-
ge kontorer.
-Ved at presse affald enten til
baller eller i kraftige plast-
sække tages luften ud af con-
tainerne. Det betyder færre

containere og/eller tømninger
af disse, lavere omkostninger
og mindre CO2-udslip. Samti-
dig sparer man op til 80% af
sine affaldsomkostninger,
fastslår marketingchef Steen
Helberg, Mil-tek Danmark
A/S over for MILJØ MAGASI-
NET
Hos Mil-tek mener man, at
90% af virksomhederne med
fordel kan anvende affald-
spressere. Det ville styrke de-
res økonomi og medvirke til et
bedre miljø og klima. Mil-tek
har derfor nu ambitioner om
et fremstød hos kommuner og
regioner.
-Vi har nu fokus på kommu-
nerne, hvor man med vores
produkter kan minimere af-
faldsmængderne med over 80
procent. En sidegevinst for
kommunerne er, at man ved at
bruge løsningerne fra Mil-tek
samtidig gør en indsats for et
bedre arbejdsmiljø. Det gæl-
der også, hvis man, som en
kommune i Tyskland har
valgt, anvender Mil-tek-løs-
ninger de steder i kommunens
institutioner, hvor bleer skal
bortskaffes. Her vil man virke-

lig mærke en gevinst. Dels for-
bedres arbejdsmiljøet. Dels er
der tale om en markant logis-
tisk gevinst, siger Dennis S.
Sørensen, som er Sales Mana-
ger Denmark & Nordic Export
Manager i Mil-tek Danmark
A/S.
Mil-teks løsninger kan bruges
flere steder i kommunerne –
for eksempel på skolerne:
-Når eleverne på en skole får
mulighed for at aflevere deres
affald ét sted og samtidig får
at vide, at de dermed er med
til at værne om miljøet og kli-
maet, så tror vi på, at vores
system får et pædagogisk sig-
te som en sidegevinst, under-
streger Steen Helberg.

Konceptet er miljøhensyn
med sund fornuft
Hele konceptet bag Mil-tek
hviler på en miljørigtig tanke.
Dels genbrugstanken. Dels at
affaldspresserne skal skåne
miljøet – såvel i fremstillingen
som i brugen af dem.
Virksomheden har løbende
skærpet sine miljøambitioner
og således udarbejdet en mil-
jøstrategi der er særdeles om-
fattende. Man er blevet ISO
14001-certificeret og anlægger
en ”fra-vugge-til-grav” vinkel
på alt, hvad man foretager sig.
Steen Helberg forklarer:
-Vi har en sund vestjysk til-
gang til miljøarbejde.Tidligere
solgte vi vores produkter på
besparelser. I dag tager vi mil-
jøet med, og vi har den kong-
stanke, at vi og ikke mindst
vore kunder både kan skåne
miljøet og samtidig tjene
penge. Vi mener, at miljøet
kan og skal være en del af for-
retningsordenen for enhver
virksomhed. Man kunne – og
netop i relation til vores pro-
dukter – kalde vores miljøtil-
gang for en regulær win-win
situation. Både miljøet og øko-
nomien vinder ved installe-
ring af vore affaldspressere.
Det giver substans i miljøar-
bejdet. Der må ikke være
varm luft i budskaberne.
-Derfor har vi givet vore win-
win løsninger et navn. Vi kal-
der det for ”environomics” el-
ler på dansk miljøhensyn med
sund fornuft. Det er Steen
Helberg, som har fundet på or-
det, der er en sammen-
trækning af environment (mil-
jø) og economics (økonomi).
Når vi bruger ordet i udlan-
det, er de straks med på bud-
skabet.
Mil-tek tilbyder markedets
mest alsidige udvalg af balle-
pressere.
-Kernen i dette udvalg er luft-
drevne ballepressere, der er
markedets mest miljøvenlige,
fordi de hverken indeholder
hydraulikolie eller elektriske
komponenter. De er fremstillet
af 98% genbrugelige materia-
ler, og det patenterede ECO-
drive energisparesystem redu-
cerer energiforbruget med op
til 60%. Disse ballepressere er

også de mest økonomisk for-
nuftige. En affaldsløsning fra
os giver mindre håndtering og
transport, færre containere og
tømninger og indtægter på
salg af emballage til genbrug.
Kort sagt langt lavere af-
faldsomkostninger, forklarer
Dennis S. Sørensen.

Herre i eget hus
Mil-tek har netop købt en
16.000 kvadratmeter stor fa-
brik. Den nye fabrik ligger i
Ulfborg i Vestjylland og har
tidligere tilhørt kontormøbel-
virksomheden Jesper Office.
Mil-tek har haft pladsproble-
mer i det nuværende domicil,
som er en landejendom ved
Tim uden udvidelsesmulighe-
der, og derfor slog direktør
Kristian Skannerup til, da
han fik muligheden for at
overtage de 16.000 kvadrat-
meter.
- Nu får vi mulighed for ek-
sempelvis at lave en mere ra-
tionel montage. Vi får faktisk i
alt dobbelt så megen plads,

som vi har i dag, siger Kristian
Skannerup, der er stifter og ej-
er af Mil-tek.
Mil-Tek får dog ikke brug for
alle de nye kvadratmeter.
Kristian Skannerup vurderer,
at virksomheden selv kan ud-
fylde ca. 40 %, og resten vil
man forsøge at leje ud.
-De nye rammer er født med
nogle faciliteter, som passer os
fortræffeligt. Vi har mange
udenlandske gæster, og vi hol-
der talrige kurser. Nu får vi
rammerne til at indkvartere
gæster og afholde større ar-
rangementer, forklarer Steen
Helberg og fortsætter:
-Men vigtigst er det, at vi nu
kan trække noget af produk-
tionen hjem og for eksempel
fremover selv stå for den sam-
lede montage. Det betyder, at
vi kan effektivisere voldsomt
og dermed opnå en bedre
bundlinje. Men det betyder og-
så, at vi som det sidste led i
kæden kan selv kan stå for
kvalitetscheck m.v. Vi ser, at
mange andre virksomheder

udflager til lande med billige-
re arbejdskraft. Vi har en
stærk tro på, at det kan lade
sig gøre at bevare produktio-
nen i Danmark, og det er det,
vi sikrer os gennem den effek-
tivisering, de nye rammer åb-
ner mulighed for. Desto mere
af produktionen, vi kan tage
hjem, desto større indflydelse
får vi på forløbet. Vi har en
ambition om at gøre vores pro-
duktion CO2-neutral. Det mål
kommer vi nærmere nu, når vi
bliver herre i eget hus. Det bli-
ver nemmere for os at imple-
mentere miljøforbedringer,
pointerer Steen Helberg.
Desuden vil flytningen betyde,
at Mil-tek kan operere med en
endnu større lagerbeholdning.
-Vi har valgt at være lagerfø-
rende. Det vil sige, vi kan leve-
re fra dag til dag, mens de
virksomheder, vi sammenlig-
ner os med, skal bruge 3-4
uger på at producere ordren,
oplyser Dennis S. Sørensen.
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Mil-tek er en af verdens førende leverandører af affaldsløs-
ninger og leverer løsninger til komprimering af plast, pap,
papir, folie, *Flamingo® (EPS) (*Flamingo® er et varemær-
kebeskyttet navn tilhørende SCA Packaging Danmark A/S),
vådaffald, dåser, tønder m.m.
-Mil-tek er baseret på fire værdier: rentabilitet, service, en-
kelthed og nærhed. Når vi taler om rentabilitet, så mener vi,
at en løsning fra Mil-tek skal kunne betale sig såvel økono-
misk som miljømæssigt. Når det gælder service, så stræber
vi efter at levere markedets bedste service. Med enkelthed
mener vi, at vi ønsker at levere enkle løsninger, der funge-
rer. Vores affaldspressere er luftdrevne, hvilket gør dem til
markedets mest miljøvenlige, sikre og enkle. Sikre og enkle
at betjene, rengøre og vedligeholde. Endelig stræber vi efter
nærhed. Vi er en international virksomhed med stærk lokal
tilstedeværelse. Vi ønsker at være tæt på vore kunder. Der-
for har vi lokale salgs- og serviceafdelinger på alle vore mar-
keder. Det betyder hurtig levering og optimal service, fast-
slår Steen Helberg, der uden at oversælge kunne have føjet
miljø- og klima-indsats til værdierne.

Brændbart affald fyldes
direkte i den kraftige X-
PRESS pose, og presses
direkte i X-PRESS tøn-
den. Derved reduceres af-
faldet med 10:1, hvorved
der opnås betydelige be-
sparelser i form af plads,
antal containere og tøm-
ninger af disse.
Mil-tek’s X-PRESS affald-
spressere er ganske enkelt
uovertrufne til effektiv og
hygiejnisk komprimering
af køkkenaffald fra restauranter og andre køkkenområder.
De fyldte affaldsposer fyldes i X-PRESS posen i tønden og
presses, hvorefter de pressede sække placeres i affaldscon-
taineren udenfor. Med en komprimeringsgrad på 10:1 kan
antallet af containere og tømninger reduceres ganske væ-
sentligt.
Farligt affald kan komprimeres direkte i X-PRESS vognen,
hvorved der opnås store besparelser på affaldshåndteringen
såvel internt som eksternt. Der kommer styr på affaldet til
gavn for arbejdsmiljøet. Mindre volumen betyder mindre
udgifter til containere og tømninger af disse.

-Hvis kunden har svært ved at tage beslutningen om, hvorvidt virksomheden har behov for en
affaldspresser, så kan man få en Mil-Tek affaldspresser på prøve i 14 dage. Der tilbydes for-
skellige former for finansiering. Kunden kan således købe, leje eller lease. Det nyeste er, at man
kan leje med forkøbsret, hvor Mil-tek modregner en del af den indbetalte leje i købsprisen 

-Det er økonomien, der driver værket. Mange vil gerne yde en indsats for miljøet og klimaet,
men det må ikke koste noget nævneværdigt. Der er vi hos Mil-tek i den overordentligt heldige
situation, at vi netop tilbyder win-win løsninger. Det skal forstås på den måde, at ved at an-
skaffe og bruge vores produkter, sparer man både penge og skåner miljøet og klimaet. Derfor
mener vi, at vores produkter også er særdeles velegnede til kommunerne, siger Dennis S. Sø-
rensen og Steen Helberg

Affaldshåndtering:
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